

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 98 [10886]

Понедельник, 19 июня 1989 года

Цена 3 коп.

Партия и перестройка

Важнейшим политическим событием вошел в нашу жизнь Съезд народных депутатов СССР. Все, что волнует советских людей, самые актуальные проблемы общественного развития отразились в дискуссии, развернувшейся на съезде. И в этом впечатляющем многообразии мнений и взглядов не могла не прозвучать тема партии, ее роли на переломном этапе радикального обновления советского общества.

Тема эта прозвучала закономерно. Именно партия коммунистов выступила инициатором и главной движущей силой перестройки. Именно партия является сегодня гарантом революционного процесса. В конечном счете — это отмечалось со съездовской трибуны — не будь апрельского [1985 года] Пленума ЦК, не будь XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции, вряд ли стал бы возможным и нынешний Съезд народных депутатов.

Да, в отличие от прежних времен, на этот раз в адрес партии доносились не только комплименты. Мы стали свидетелями открытого разговора, в большинстве случаев справедливой критики. Не лучшим образом отразилась на ходе перестройки медлительность при проведении реформ, демонтаже отживших структур, обновлении кадрового корпуса, попытке решать злободневные вопросы старыми способами, которые уже не раз обрекали нас на неудачи. Верно и то, что партия в ряде вопросов, партийные организации многих регионов отстают от темпов изменений, происходящих в обществе.

Что ж, еще В. И. Ленин предупреждал, что критическое отношение к своей деятельности обязательно для революционной партии, что для нее губительно положение партии «зазнавшейся». Партия честно сказала о допущенных ошибках, взяла на себя ответственность за них, выступила застрельщиком коренных перемен, честно говорит и о проблемах, которые возникли уже в период перестройки. И в этой связи вызывают категорические возражения прямые нападки на партию, проявившиеся в некоторых выступлениях депутатов, попытки отделить партию от народа, противопоставить их друг другу, изобразить деятельность коммунистов как цель ошибок, обусловленных неограниченным всевластием номенклатурно-бюрократического аппарата.

Но, во-первых, партия — это не только партаппарат. Это 20 миллионов коммунистов, подавляющее большинство которых — и это тоже показали как сам Съезд, так и предсъездовская избирательная кампания, — пользуются поддержкой народа и стремятся сделать все, чтобы в нелегкий период перестройки оказать на высоте требований трудящихся. Во-вторых, к успеху ведет не борьба против аппарата вообще, а против бюрократизма в его работе, против присутствия в нем людей нерадивых и некомпетентных, живущих старыми представлениями и стереотипами, за четкое разграничение функций партийных и государственных органов.

В советском обществе партия является интегрирующей, объединяющей силой всех других органов и организаций. Чтобы добиться по-настоящему прочных успехов, чтобы сохранить роль политического авангарда в новых условиях, партия должна и сама перестраиваться быстрее, чем общество. Должна вести энергичную и вместе с тем взвешенную реалистическую политику, не претендуя на непогрешимость и абсолютную истину, а, наоборот, пригляшая все общество, все интеллектуальные силы к работе на благо страны.

В обновленном обществе должна действовать обновленная Коммунистическая партия. Такова логика развития. Руководствуясь ею, КПСС требует от

всех своих организаций, чтобы они соответствующим образом перестраивали работу.

Быть политическим авангардом страны — непростая задача. Это значит прежде всего жить интересами людей, заботиться о них, организовывать и консолидировать их силы на борьбу за перестройку. Наше общество многолико и многообразно как в националь-

веком, смотришь, и не хватает времени. Значительная часть партийного аппарата находится в полной растерянности, не умеет ориентироваться в новой обстановке.

Перестройка предполагает углубление демократизации и гласности на всех уровнях партийной работы, сверху донизу. И, разумеется, этот процесс не может обойти первичные парторганизации, которые по праву называют основными звеньями партии. Именно от них прежде всего зависит партийное влияние в трудовых коллективах, именно здесь воспитываются политическая зрелость и ответственность коммунистов. К сожалению, новые веяния мало коснулись ряда первичных. Люди недовольны до предела заорганизованностью собраниями, которые проходят мимо наиболее острых вопросов, понятную досаду вызывает и то, что многие критические замечания и конструктивные предложения остаются на бумаге. И не случайно участились факты сдачи коммунистами своих партийных билетов. Не перевелись так называемые «карманные» секретари, робеющие хоть в чем-либо возразить администратору. Словом, тут еще очень много предстоит сделать.

Когда мы говорим об авторитете партии, то, конечно же, имеем в виду авторитет ее членов. Многие партийцы составляют гордость народа. Их дела и поведение безупречны. Но каждый ли носящий высокое звание коммуниста с честью оправдывает его! Каждый ли проявляет истинный пример в труде и общественной деятельности! Почему ослабла партийная дисциплина и ответственность перед партией! Почему среди людей с партбилетами нередки нарушения нравственных норм, законов, злоупотребления служебным положением!

«Ответ, по моему, один: принесли мы требовательность за партийное звание, — считает В. Коструб из села Каменная Черновцовской области, вступивший в партию на фронте. — Сказался своего рода валовой подход. И перестройка наша должна положить конец этому. В КПСС не место случайным и недостойным».

В новых условиях все более актуальными становятся понятия этики и чести коммуниста, устойчивость его идейных, мировоззренческих начал. Речь, разумеется, не о том, чтобы бездумно следовать давно отжившим формулам и канонам, обветшалым пропагандистским догмам, не имеющим ничего общего с подлинно творческим марксистско-ленинским учением. Как раз наоборот: на нынешнем взлете политической активности масс, в котле перемен, в жарком противоборстве мнений, концепций, взглядов партии как никогда ранее требуются настоящие бойцы, готовые постоять за ее линию, за ее идеалы словом и делом, люди, не приемлющие лжи и обмана, живущие интересами и чаяниями народа. Съезд народных депутатов показал, что такие люди у нас есть, и их немало. Но выявил он и то, как много еще всем нам предстоит сделать для овладения высокой политической культурой, для роста духовного, интеллектуального потенциала партийных масс.

Впереди у партии, у каждой партийной организации и каждого коммуниста — огромная работа. Впереди — подготовка к XXVIII съезду КПСС. И нет сейчас для партийцев более важной заботы, чем упорно и настойчиво осваивать трудную школу советского народовластия. Только постоянно повышая свой интеллектуальный потенциал, сконцентрировав, вобрав в себя весь опыт, энергию, инициативу миллионов коммунистов, только в тесной связи с усилиями всех советских людей, всех приверженных делу перестройки — формальных и неформальных — общественных организаций и движений партия сумеет выполнить свою историческую миссию обновления социализма.

Быть политическим авангардом общества

ном, так и в социальном отношении. Сложно выработать политику, приемлемую для всех, и, спланивав, вести народ на ее осуществление. Но именно в этом видит партия свою первоочередную роль.

С трибуны Съезда народных депутатов прозвучала мысль о том, что сегодня стоит исключительно важная по своей масштабности и новизне задача — органически объединить усилия обновляемой Советской власти и политическую работу обновляемой партии с тем, чтобы полностью раскрылся гигантский потенциал, заложенный в социалистическом общественном строе. А это предполагает новые отношения партийных и советских органов на местах. Не секрет, что роль местных Советов была долгое время принижена, в свете идеи подлинного народовластия решающее зависит от партийных комитетов, которые призваны отказать от подмены и мелочной опеки советских органов, партийными методами всемерно укреплять их власть и авторитет, повышать инициативу, активность и ответственность коммунистов — депутатов во всех делах. В настоящее время абсолютное большинство партийных комитетов в основном не изменило методы своей работы, а местные Советы не имеют фактически никаких прав, да и не готовы взять всю власть в свои руки.

Время требует, чтобы все более реальным содержанием наполнялась известная формула: партийный комитет — орган политического руководства. Конечно, партия не устраняется от социально-экономических проблем, имеющих жизненное значение для каждого человека. Но подход к этим проблемам имеется в виду не хозяйственно-технологический, а политический: выработка линии, подбор и воспитание кадров, контроль за исполнением.

Авторитет партии в значительной мере зависит от того, насколько крепки связи партийных комитетов с людьми. «Пусть каждый райком, горком, обком станет по-настоящему родным домом для коммунистов и беспартийных, — пишет в «Правду» работник Воронежского трамвайно-троллейбусного завода В. Власов. — Пусть люди идут сюда с самым заветным и находят внимательный, заинтересованный отклик. Пусть партийные работники больше идут в коллективы с открытым и убедительным словом».

Пока, по свидетельству редакционной почты, многие комитеты не имеют тесных взаимных связей с людьми, слабо работают в неформальных организациях, не научились вести дискуссии на актуальные темы современности, убеждать. Еще дают о себе знать заисилье кабинетного стиля, увлечение бумажной волокитой, разного рода формализм. А на живую работу с чело-



Очень ответственная работа у Натальи Демиденко — она старший аппаратчик водоочистки химического цеха ТЭЦ-4. От того, насколько квалифицированно и внимательно исполняет она свои обязанности, зависит нормальная работа котлоагрегатов. Несмотря на то, что профессию ей пришлось освоить в предельно короткий срок, Н. Демиденко сумела добиться успехов в социалистическом соревновании, завоевав звание «Лучший молодой рабочий».

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Сообщает служба главного инженера АЭС О работе АЭС с 22 мая по 14 июня

В начале этого периода, до 3 июня, АЭС работала стабильно с нагрузкой, близкой к номинальному уровню. Но затем с 3 по 6 июня, к сожалению, на первом и втором энергоблоках произошел ряд отказов оборудования турбинного отделения. Третьего июня вечером на втором энергоблоке вследствие автоматических переключений, вызванных повреждениями во внешних сетях во время грозы, отключился один из трех циркуляционных насосов, подающих воду из пруда — охладителя в конденсаторы турбины. Согласно проектному алгоритму защита турбина была разгружена до уровня 60 процентов. Нагрузка была восстановлена в семь часов утра 4 июня. Но в этот же день во время грозы вновь отключился тот же циркуляционный насос. В отличие от первого случая произошла не только разгрузка, но и остановка турбины и реактора. Нагрузка была восстановлена к семи часам утра пятого июня. В обоих случаях причина одна — плохая изоляция силовых кабелей циркуляционного насоса.

Шестого июня в 9.20 отключился один из двух турбопитательных насосов на первом энергоблоке вследствие ложного срабатывания защиты этого оборудования от осевого сдвига ротора. Энергоблок был разгружен до уровня 50 процентов мощности. Нагрузка восстановлена в тот же день в 15 часов.

Вечером шестого июня произошло отключение генератора первого энергоблока от сети вследствие ложного

срабатывания защиты по повышению уровня конденсата в регенеративном теплообменнике турбинной установки. После тщательного выяснения причины ложной работы защиты включение в сеть энергоблока было произведено спустя 12 часов. Мощность реактора во время отключения генератора поддерживалась на безопасном уровне.

Седьмого июня утром на втором энергоблоке вновь произошло отключение циркуляционного насоса. Причина та же, что и при отключении циркуляционных насосов 4 июня. Действием автоматики турбина разгрузилась до уровня 60 процентов от номинальной, и после устранения дефекта энергоблок был нагружен до 100 процентов.

Больше отказов основного оборудования не было. Недовыработка электроэнергии из-за описанных нарушений составила не менее 30—35 млн. киловатт-часов. Для выявления причин этой серии отказов и предотвращения их повторения, в соответствии с правилами по безопасности эксплуатации, созданы комиссии по каждому случаю. Министерством атомной энергетики в помощь АЭС направлены 3 специалиста высокой квалификации.

При всех нарушениях работы турбинного оборудования замечаний к работе защитных устройств и регуляторов реакторной установки не было, так же как и выбросов радиоактивных веществ.

А. МИХАЛЬЧУК,
зам. главного инженера по ядерной безопасности.

Вопросы? Есть

Пусто в штабе ДНД

— Что делать будем? — тяжело вздохнув, секретарь парткома ЗСЗМ В. В. Уваров посмотрел на собравшихся.

— Пока на дежурства не будут ходить руководители цехов, — заметила зам. секретаря И. П. Честнова, — вопрос этот не решится.

— А что руководители цехов? — вступил в разговор парторг опытно-экспериментального цеха А. В. Масленников. — Директор, главный инженер на дежурства ходят?

— Ну, при чем тут директор? — не согласилась И. П. Честнова.

— А кто должен ходить? Рабочий после 8-часовой смены? Вот Вы, Владимир Васильевич, — обратился Масленников к Уварову, — когда последний раз были в штабе народной дружины? — Ну, был я раньше. А сейчас придеши — там нет никого. Кого проверять? Участкового?

Шло очередное заседание парткома. Далеко не первый раз на нем обсуждался вопрос об участии заводчан в работе добровольной народной дружины. Вернее, об их неучастии.

Хотя, говорят, что так было не всегда. Несколько лет назад эта проблема на заводе не стояла так остро. А в некоторых подразделениях такой проблемы вообще не существовало. В инструментальном цехе, например, желающих принять участие в патрулировании находилось даже больше, чем требовалось. За 8 выходов в год каждый дружинник получал три дня к отпуску, и вопрос решался сам собой.

В марте 1987 года в свет вышло постановление Совмина СССР, отменившее дополнительные отпуска за выполнение отдельных общественных обязанностей. Еще какое-то время дружинники по инерции на дежурства выходили, а затем начались срывы.

Работать стало сложнее. Дружина потребовала к себе не формального, а более внимательного подхода. Успех дела во многом стал зависеть от заинтересованности в работе дружины руководителей предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских лидеров, их личного участия и авторите-

та. В ВМУ «Гидромонтаж» это поняли. По просьбе секретаря парторганизации А. П. Сапронова, председателя профкома В. Я. Маркина, заместителя начальника управления и одновременно командира ДНД В. С. Наумкина вопрос о повышении эффективности работы дружины был вынесен на заседание совета трудового коллектива.

В результате советом было принято решение ежегодно при подведении итогов работы подразделений в дружине присуждать призовые места с выплатой за первое место 200 рублей, за второе — 100 рублей. Из фонда профбюджета ежеквартально премировать лучшего дружинника в размере 20 рублей. Дружинником, принимавшим участие в работе ДНД, в конце года из фонда материального поощрения выплачивать денежное вознаграждение в размере от 5 до 60 рублей (в зависимости от количества дежурств). Наиболее отличившихся дружинников по представлению командира ДНД поощрять выделением им путевок, дефицитных товаров.

Положение это разрабатано не вчера, оно уже действует, дает свои результаты. Когда подходит очередь ВМУ принять участие в охране общественного порядка в городе, срывов не бывает.

Прямо противоположная картина наблюдается на опорном пункте в дни дежурств БМУСа, ВЭМИ, СГЭМа, ГЭМ-наладки. В эти дни в 8, 8а и 10 микрорайонах с населением в 26 тысяч человек участковый работает один.

Пусто и тихо было в штабе дружины и 6 июня, в день дежурства рабочих ЗСЗМ, после разговора на эту тему в кабинете у В. В. Уварова. Впрочем, начальник штаба В. Н. Васюньков ни на что и не надеялся. Разговор был не первый.

Наводить порядок нужно. И не только в городе, но и на собственном предприятии, на территории которого в этом году произошло семь случаев кражи государственного и личного имущества, по которым возбуждено семь уголовных дел...

Е. УХОВА.

Мы НЕ РАЗ уже говорили о том, что одним из источников загрязнения воздушного бассейна является автомобильный транспорт, в выбросах которого содержание загрязняющих веществ превышает установленные нормы. Называли и главную причину этого — бесконтрольность со стороны лиц, ответственных за выполнение рекомендаций по снижению токсичности выхлопных газов автотранспорта, беспечность владельцев индивидуального транспорта. Произошли ли сегодня изменения?

Участники рейдовой проверки побывали на стационарном контрольном посту ГАИ «Рубеж», мимо которого один за другим мчатся автомобили — грузовые, легковые, государственные, индивидуальные...

Первым проходит проверку автомобиль «Жигули», за рулем которого находится его владелец Г. Я. Захарченко, работающий водителем в АТК-1. Содержание загрязняющих веществ в отработанных газах выше допустимой нормы.

— Ну, а здесь совсем хорошо, — с удовлетворением отмечает старший инспектор ДПС Н. Н. Землянский после проверки автомобиля «Москвич», владельцем которого является В. М. Чаркин, слесарь Приволжского монтажного управления «Волгоэнергомонтаж».

— Как часы работает «Москвич», хотя он у меня с 1975 года, — хозяин явно

◆ Наш рейд

Грязные выхлопы

польщен.

А вот П. А. Деткину, работающему водителем в ПАТП, явно не по себе — в выхлопах газа автомобиля содержание окиси углерода в два раза превышало установленную норму.

— Машина новая, но поеду на станцию техобслуживания.

К КП подъезжает «Запорожец», за рулем которого В. А. Белоусов. Увы, и здесь не все в порядке с карбюратором — норма содержания вредных веществ в выхлопах газа превышала допустимую более чем в два раза.

— И что же мне делать? — растерянно спрашивает он.

— Ехать на станцию техобслуживания, чтобы там отрегулировали карбюратор. И советуем делать это регулярно.

Увы, снова хочется высказать упрек в адрес работников станции техобслуживания, которые обязаны при техническом обслуживании автомобилей проверять их и на токсичность выбросов газов, четче проводить профилактическую, пропагандистскую работу. Но...

Упрек адресуем и службе

ГАИ: надо бы более регулярно осуществлять контроль за исполнением природоохранного законодательства, к виновным применять строгие меры наказания.

Проверка показала, что это как ни парадоксально, техническое состояние индивидуальных автомобилей оставляет желать лучшего и чаще всего тогда, когда их владельцы являются водителями-профессионалами. Хотя удивляться этому не приходится, так как и сегодня далеко не редкими являются случаи, когда из автотранспортных предприятий на линию выпускаются автомобили с повышенным содержанием (в 2—3 раза) загрязняющих веществ в отработанных выхлопных газах. Как на работе, так и дома...

— 16 лет работаю и даже понятия не имел о том, что нужно проверять двигатель на токсичность выхлопных газов. У нас газоанализатора нет. И руководство не беспокоится... — недоумевал Н. С. Аристов, водитель Балаковской МПМК.

Отсутствием газоанализатора объясняет повышенную норму окиси углерода в вы-

хлопных газах и водитель автотранспортного цеха ПО «Химволокно» О. Ю. Холодов.

Имели повышенную токсичность выхлопы газа и в автомобиле «ЕрАЗ», за рулем которого находился А. И. Шапошников, водитель УСМР.

Согласно Закону об охране атмосферы не допускается эксплуатация транспортных средств, в выбросах которых содержание окиси углерода превышает установленную норму. Но Закон нарушается.

По данным городского комитета по охране природы 67 процентов окиси углерода выбрасывается в атмосферу города автотранспортом. 67 процентов! Это достаточно серьезный повод для конкретных выводов, конкретных решений и конкретной ответственности.

Рейдовая бригада:
В. ЛЫСЮК,
госавтоинспектор,
В. ЖИГАНОВ,
инженер троллейбусного
управления,
Г. БУРТОВАЯ,
наш корр.



На снимке: идет проверка, (слева направо) старший инспектор ДПС Н. Н. Землянский, водитель

ГАТП В. П. Князев, госавтоинспектор В. М. Лысюк. Фото С. КАРЕДИНА.

Остановите «несуна»

Посторонним вход... разрешен

«Государство не обеднеет», — такое заявление стало расхожей фразой у «несунов». За пять месяцев текущего года работниками вневедомственной охраны при ГОВД был задержан 171 расхититель, было изъято продукции на сумму 1161 рубль и обнаружено подготовленной для хищения на 859 рублей.

Наибольшая часть выпускаемой продукции похищается с предприятий агропромышленного комплекса, куда входят мясокомбинат, молокозавод, хлебокомбинат и пивкомбинат.

Назовем тех расхитителей, государственной собственности, которые, так сказать, вошли в разряд «рецидивистов» — в течение года несколько

раз задерживались за мелкие хищения. Среди них работники мясокомбината Н. М. Крючков, В. В. Логунов, А. И. Сырышкин, В. В. Любимов, М. Ф. Зеленова, работница горпищекомбината А. Г. Кузина. Материалы в отношении их направлены в БХСС для возбуждения уголовных дел.

Одни «несуны» крадут немного, другие — значительно больше. Так, работник молокозавода В. И. Бранец пытался вывезти с территории предприятия 18 литров сливок. С пятью килограммами масла (каждая) были задержаны работники молокозавода В. С. Виноградова, А. Н. Назарова.

Мелкие хищения наносят не только экономический, но

и большой моральный вред. Однако, несмотря на это, на предприятиях, где процветают хищения социалистической собственности, по-прежнему мало уделяют внимания профилактической работе среди сотрудников.

На мясокомбинате, молокозаводе, хлебозаводе, пивкомбинате не организованы специальные добровольные народные дружины. Материалы, связанные с мелкими хищениями, рассматриваются на товарищеском суде формально. О том, какие меры воздействия приняты к расхитителям, сообщений в городской отдел внутренних дел не поступает, поэтому возникают сомнения: рассматривались ли вообще дела о хищениях в товарищес-

ких судах?

Росту хищений способствует и тот факт, что, например, на мясокомбинате длительное время отсутствует несколько секций забора, что, естественно, позволяет беспрепятственно проходить на территорию предприятия не только его рабочим, но и посторонним лицам. На пивкомбинате уже в течение года в связи с производством строительных работ тоже отсутствует большая часть забора по периметру территории. Заходи, кто хочет...

В борьбе с «несунами», расхитителями социалистической собственности, недостаточно усилий одних правоохранительных органов. Нам нужна помощь со стороны администрации предприятий, общественных организаций, трудовых коллективов.

В. ПАЛЬЧИКОВСКИЙ,
старший инспектор отдела
вневедомственной охраны
при ГОВД.

Сергей МЕНКОВ

ПАТРУЛЬ

Спит город уставший. А мне не до сна:
Мытарюсь в потемках над строчкой...
Курю сигарету. Стою у окна
С чадящей мерцающей точкой.

Холодным огнем полосу горизонт,
В безвестье упала комета.
А память швырнула обратно, на фронт:
Сигнал для атаки — ракета...

Мгновенья, секунды, как трассеры пуль,
В ночную летят бесконечность.
Куда — то промчал милицейский патруль,
Мигалкой сигнальщик в вечность.

Где подняло голову зло над добром?
Над кем надругался подонок?
Удастся ли скрыться во мраке ночном
Злодеям от кары закона?

В немом иступленьи бледнеет луна,
Смахнув белым облаком слезы.
Которую ночь провожу я без сна —
Уймитесь, тревожные грезы!

Работает мысль, а практически — ноль:
Потратил я ночь недостойно.
Назад, без мигалки, проехали мы
Наверно, все тихо, спокойно...

Спасибо, патруль, что ты тоже не спишь
Не знаю твои секреты.
Спит город спокойно. Не спят только лишь
Его патрули. Да поэты.

Распоряжение

Саратовского областного
Совета народных депутатов

об организации постоянного контроля за содержанием нитратов в продуктах растениеводства на рынках области.

В целях исключения продажи на рынках продуктов с содержанием нитратов, превышающим предельно допустимые концентрации, определение содержания нитратов и выдачу соответствующих документов на право продажи продукции возложить на лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы, рынков, оснастив их необходимыми химреактивами и оборудованием. Контроль проводить в соответствии с методическими указаниями по определению нитратов в продукции растениеводства, утвержденными Министерством здравоохранения СССР 24 ноября 1986 года. На базе этих лабораторий организовать хозрасчетные группы по определению содержания нитратов и других видов токсических веществ в продукции.

Провести обучение сотрудников лабораторий ветеринарно-санитарной экспертизы методике проведения химических анализов.

Облпотребсоюзу выделить на каждом рынке площади помещения под лаборатории и установить постоянный контроль, исключающий продажу непроверенных продуктов.

Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на областной комитет по охране природы, государственную инспекцию по закупкам и качеству продукции, отдел ветеринарии с госветстанцией агропрома и облпотребсоюза.

Н. АЛЕКСАНДРОВ,
председатель облисполкома.

От редакции. Главврач городской санэпидстанции В. М. Куксов. В настоящее время проверить продукцию растениеводства на содержание нитратов можно в хозрасчетной агрохимлаборатории, которая находится по адресу: 2-я промзона, 19, а также в зоветлаборатории — ул. Урицкого, 3. Проверка производится прибором «Иономер». Время работы с 9 до 17 часов.

В атаку на лес?

В который раз пишу по поводу леса, прилегающего к ДОЗу, — единственному месту отдыха в черте города. В 60-е годы его еще можно было назвать лесом: туда ходили порыбачить на озерах и даже собирали грибы. Но потом началось наступление на лес.

Сейчас там все изрыто, будто бы прошла война. Это бессовестные люди вывозят на дачи плодородную лесную землю.

Каждое лето идут сюда люди семьями отдыхать. А что оставляют после себя? Следы костров, банки, разбитые бутылки. Вырываются с корнями ландыши. Какой

пример подают взрослые своим детям? Все идет от нашего равнодушия и безкультурия.

Предлагаю: определить наконец, хозяина леса, привлечь к этому делу общество охраны природы; взять шефство над лесом, все очистить, поставить таблички, запрещающие рвать цветы, захламлять территорию, ужесточить наказание за вывоз земли, не проходить мимо безобразий.

Я на пенсии, здоровье подводит, но все же готова оказать посильную помощь зеленому другу.

Н. ШИЛКИНА.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Советуют специалисты

«Я в какой - то степени гурман. Особенное пристрастие имею к рыбным блюдам. Однако в последнее время идут разговоры, что в волжской рыбе попадают возбудители такого заболевания, как гельминтоз. Это вызывает определенные опасения. Хотелось бы знать, есть ли какие профилактические меры, чтобы избежать неприятных последствий?»

М. КОЗЛОВСКИЙ

Работники Саратовского областного Дома просвещения предлагают некоторые методы обезвреживания рыбы и икры, а также другие необходимые меры предосторожности во избежание заболевания.

Термическая обработка рыбы
Варка рыбы должна продолжаться в течение 12 — 15 минут с момента закипания. Жарить рыбу следует не менее 15 — 20 минут. Пиро-

ги с рыбой необходимо выпекать в течение 30 минут. Приготовление маринадов должно производиться из рыбы, предварительно подвергнутой варке в течение 15 минут.

Посол рыбы

При посоле рыбы весом до двух килограммов ее необходимо выдерживать в рассоле с концентрацией 20 процентов соли к весу рыбы в течение 7 — 9 дней.

Конференции



В Балакове состоялась очередная, четвертая по счету конференция «Геотехника Поволжья». На Волге находится несколько крупнейших промышленных - стронительных комплексов: Балаковский, Волжский, Тольяттинский, Ульяновский, построено шесть мощных гидроузлов, ведется строительство атомной электростанции.

Освоение территории тесно переплетается с экологическими проблемами, которые с каждым годом становятся острее. Меняется режим стока подземных вод в Волгу, увеличивается количество деформаций зданий и сооружений, более резко стали проявляться оползневые процессы. Естественно, это становится объектом изучения с целью исправления и предотвращения таких явлений.

В работе конференции принимали участие ведущие специалисты Саратовской области, а также Горького, Ленинграда, Москвы, Челябинска.

Материалы конференции опубликованы в специальном сборнике, выпущенном в Саратове под редакцией заведующего кафедрой Саратовского политехнического института Ф. К. Лапшина.

А. ДЕМИН.

На снимке: участники конференции обмениваются мнениями.

Фото С. КАРЕДИНА.

Встречи

Гости из Ярославля

— Мы приехали узнать, какое настроение у балаковцев, — сказал сотрудник главного планово-экономического управления Ярославского облисполкома А. Г. Малушко на встрече с представителями городского совета общества охраны природы.

В связи с тем, что в городе Ярославле и области идет обсуждение проекта строительства тепловой атомной станции, группа общественного экспертного совета по проекту посетила наш город, чтобы поближе ознакомиться с работой Балаковской АЭС, посмотреть на условия жизни в городе, узнать мнение общественности по поводу дальнейшего строительства энергоблоков. В составе группы были строите-

ли, ученые, представители средств массовой информации области.

На вопросы, интересующие ярославцев, ответили председатель горсовета общества охраны природы А. Г. Семенов, заместитель председателя А. М. Виноградова, главный врач городской санэпидстанции В. М. Куксов, специалисты атомной станции, которую гости посетили накануне.

В разговоре также были затронуты вопросы гласности, информированности населения о событиях, происходящих на станции, через местную прессу, а также позиция городской газеты в данной ситуации.

М. ШАРКО.

кипящий соленый раствор (200 г соли на литр воды), после чего икра переносится на 30 секунд в кипящую воду. После охлаждения икра заправляется маслом и луком по вкусу.

Сухой посол — 120 г соли на 1 кг икры с выдержкой не менее 30 минут.

Гельминтоз — заболевание, которое может привести к серьезным последствиям. Чтобы их избежать, следует соблюдать гигиенические:

не употреблять в пищу слабосоленую икру рыб, а также недостаточно обезвреженную рыбу (щука, налим, окунь, ерш); не скармливать сырую рыбу кошкам, собакам и другим животным.

Информационную справку подготовила старший ихтиолог Балаковской инспекции рыбоохраны **Т. ИВАНОВА.**

◆ Благоустройство

НЕРАВНОЕ ПАРТНЕРСТВО

С НАСТУПЛЕНИЕМ весны коллектив спецДРСУ приступил к ремонту дорог в городе. Своевременно были заключены договоры на капитальный ремонт дорог, внутриквартальных дворовых площадок, территорий практически со всеми предприятиями и организациями города, хотя впоследствии ПО «Химволокно» и завод самоходных землеройных машин договоры расторгли, надеясь, вероятно, на собственные силы. Но, увы. Достаточно посмотреть на улицу Минскую, благоустройство которой оставляет желать лучшего — вся дорога в выбоинах. Поспешили руководители объединения «Химволокно» расторгнуть договор.

Правда, и те предприятия, с которыми договор остался в силе, не спешат пока его выполнять. Хотя в договоре на добровольных обоюдных началах оговорены сроки проведения и окончания ремонтных работ, поставки стройматериалов. Но... Практически, кроме ПО «Балаковорезинотехника» и Саратовской ГЭС, которые поставили нам битум, никто ничем нам не помог. И приходится самим изыскивать материалы. А это не так-то просто...

Исполком, руководствуясь интересами города и наказом избирателей, предпринимает многое для того, чтобы привести дороги в нормальное состояние. В связи с этим заблаговременно составлен план мероприятий по благоустройству города, который был согласован с руководителями предприятий и получил их одобрение. Когда же дело дошло до выполнения утвержденных мероприятий, отдельные руководители просто — напроsto переложили на плечи других свою работу.

СпецДРСУ произвело ремонт дорог, благоустройством которых должны заниматься ЖКО АЭС, Саратовская ГЭС, судоремзавод. С этими предприятиями были заключены договоры — мы свои обязательства честно

выполнили, а вот руководители названных предприятий не спешат рассчитаться с нами за произведенную работу. В результате мы из — за них сегодня оказались в трудном финансовом положении: не можем приобрести стройматериалы, заказать технику для дальнейшего производства ремонтных работ. Нам пришлось выполнять и работу, которую должен был произвести завод самоходных землеройных машин. Да, мы отремонтировали дорогу, понимая, что это крайне необходимо для города, но кто за работу заплатит? Неравное партнерство...

Руководители ЖКО АЭС убедительно просили нас помочь им в установке малых архитектурных форм на детских площадках. Мы откликнулись на их просьбу. Но заказчик не спешит произвести денежные расчеты...

Волнует нас и другой вопрос: до сих пор не организовано мобильное механизированное звено по благоустройству территории после проведения работ по вскрытию теплотрасс. И здесь отдельные руководители предприятий проявляют удивительную «забывчивость». А ведь практически все хозяйственные руководители являются депутатами городского Совета и, казалось бы, должны быть заинтересованы в улучшении состояния дорог в городе.

Вопрос благоустройства дорог можно решить, закрепив дороги за предприятиями и организациями, так сказать, в законодательном порядке.

У нашего коллектива рабочий настрой, мы выполним все договорные обязательства, если перед нами в конце каждого месяца не будут стоять вопросы: кто оплатит выполненные работы, кто обеспечит нас стройматериалами?

А. ФЕДОСЕЕВ,
зам. начальника спецДРСУ многоотраслевого объединения городского жилищно-коммунального хозяйства.

МНЕНИЕ

Не повторять ошибок

Прошедшая зима показала, как подготовились к ней коммунальные службы города. Достаточно сказать, что в общественной приемной газеты побывали десятки посетителей, раздавались бесконечные телефонные звонки. Разговор шел об одном и том же: нет тепла, горячей (а то и холодной) воды, течет крыша, затопило подвал...

Коммунальщики, конечно, понимают, что именно сейчас, летом, надо активно готовиться к наступлению холодов, к осеннему ненастью. Однако дело снова продвигается туго. Много приходится слышать о дефиците труб, запорной арматуры. А я видел в районе завода КПД недействующие километры труб, которые, как мне кажется, находятся в удовлетворительном состоянии. Впрочем, это могут проверить специалисты.

Что же касается запорной арматуры, то возникает вопрос: сколько можно вести

бесплодные разговоры о так называемых ведомственных барьерах?

В домоуправлениях есть специалисты — инженеры, техники. На мой взгляд, они просто обязаны сделать поквартирный обход домов своих участков с тем, чтобы выявить имеющиеся дефекты и заблаговременно приступить к их ликвидации. А заодно иметь и четкое представление о состоянии жилого фонда.

Следует заметить, что и качество выполняемых работ не всегда отвечает требованиям. Так, жители дома № 15 по Саратовскому шоссе рассказали, как при откачке воды из траншеи эта вода почему — то пошла в подвал дома...

Не надо работать по пословице: «Пока гром не грянет — мужик не перекрестится». Лучше уж так: «Сделал дело — гуляй смело!»
М. СЕМЕНОВ.

